

短新闻

“防区警务”探索治理新模式

通讯员 俞黎新

本报讯 “晟舍一家童装加工厂不肯退还预支款,有30万元。”日前,湖州织里公安分局织南派出所接到报警称,晟舍防区某童装厂与某加工厂合作童装加工,因种种原因双方中止合作,但加工厂迟迟未退回预支款项。对此,民警梅文杰研究解决对策,把双方叫到“杨万青调解工作室”进行沟通协调。经多元化调解,加工厂先偿还了预支款项20余万元,实现把矛盾化解在防区中。

这是织南派出所“防区警务”社会治理的一个缩影。2022年,织南派出所创新打造“防区警务”,把派出所辖区分成晟舍、利济两个防区,11个网格以及243个微网格,打造最小治理单元,探索警源治理“织南模式”。

晟舍防区是织里童装产业的集中区域,有5600余家企业,流动人口占比88%,治安情况相对复杂,而派出所警力有限。为此,织南派出所创新划分“防区+网格”,将警力往社区延伸、纵深布点。所长王勇介绍,他们把各种社会力量融入到每个防区、网格里,变公安机关“单打独斗”为网格力量“协同工作”,实现“信息共采、数据共享、难题共破、风险共防、社会共治、责任共担”。

据统计,织南派出所推出“防区警务”以来,共排查化解矛盾纠纷1600余起,整改隐患3000余处,防区警情下降8.77%,影响安全稳定的重大案事件实现零发生。

织密校园安全网

通讯员 谢慧远

本报讯 开学以来,温岭市大溪派出所开展“空地联勤”护学模式,在全面派驻警力站好“校园护学岗”的基础上,出动警用无人机在学校上空巡飞,及时掌握校园及周边治安和交通情况。

据大溪派出所民警张勇跃介绍,该所主动与校方对接,深入分析“双减”实施后护学工作面临的形势特点,创新举措,守好学子上下学路。由综合指挥室定期分析校情、警情、社情等,一校一策,各学校结合自身实际定制“家长护学队”“错峰放学”“两头交替放行”等护学安保计划。同时,该所还在辖区23所中小学建立“公安+学校+家长+社会”的“四位一体”护学体系,大力推行“公安联勤、教育联防、社会联巡、家长联动”护校模式,动态调整警力部署,实行梯次用警。此外,该所还借助家校微信群,将反诈知识传递给每一名家长和学生。

专项行动除隐患

通讯员 詹彬 沈军丹

本报讯 近日,杭州市富阳区常安镇综合行政执法队联合常安区域性微型消防站、常安派出所等单位,对辖区内沿街商铺、宾馆民宿、出租房等重点场所进行消防安全检查,发现有的场所存在灭火器配置不到位、消防设施被遮挡、安全出口不畅通、防火分隔不到位等问题,检查组或者要求相关业主立即整改到位,或者发放《整改通知书》,要求限期整改到位。本次行动累计发放宣传资料100余份,发现和整治各类安全隐患25项,起到了良好的社会效果。

图说平安

送平安进校园

近日,温岭市禁毒公益联盟、党建共建志愿服务队联合箬横镇禁毒办、箬横派出所走进贵庄中学,向学生们讲解如何辨识新型毒品等禁毒知识,助力平安校园建设。

通讯员 江文辉 江赛南



严查值班制度

近日,杭州市钱塘区消防救援大队执法人员在白杨街道一企业开展消防监督检查时,发现该企业消防控制室仅1人在岗,未按照要求落实双人值班制度,遂对企业立案处罚。

通讯员 徐雨佳



田间的交通课

近日,苍南交警大队藻溪中队深入藻溪镇九堡村的田间地头开展交通安全宣传活动,通过发放宣传资料、面对面讲解,提高居民的交通安全意识。

通讯员 林花花



护航一方发展

近日,衢州市衢江区莲花镇召开网格例会,布置“铁军护航·警助共富”相关工作。该镇集镇专属网格通过“警网融合”联动,有力提升精密预防、精细管理、精微服务、精准治理水平。

通讯员 游程琳



平安点滴

杜绝“带病上岗”

通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县检察院在履行公益诉讼检察职责中发现,县城中心广场和部分住宅小区内设置的部分公共健身器材由于风吹日晒、管理不到位、使用频繁,存在破损、未按规定悬挂产品标志铭牌和使用寿命超安全使用年限等问题。这些“带病上岗”的健身器材一定程度上对人民群众的人身安全造成威胁,且容易对老人及儿童造成人身损害,存在较大的安全隐患。

为解决公共健身器材日常监管不到位等问题,该院立即立案调查核实,向相关部门制发诉前检察建议,建议相关部门依法履行职责,督促责任单位对存在问题的公共健身设施进行整改,同时开展专项检查,做好全县公共健身器材的维护、管理工作,及时消除安全隐患,为人民群众的健身安全保驾护航。相关部门收到检察建议后,表示将结合检察建议内容进行全面调查整改,并及时将处理结果进行反馈。目前,整改工作正在积极推进中。

创新管理机制

通讯员 张建芳

本报讯 今年以来,永嘉县人民法院坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,创新内部队伍管理机制,打造高质量新时代司法铁军。推出21大举措,打造“三严+四爱”队伍管理体系,最大限度激发干警担当作为的活力;建立健全全员岗位职责清单、实操负责人、创先争优联动、分级“头脑风暴”、定期考察学习、全员调研、创新创优工作专项评价和激励等10大制度机制,营造良好氛围;建立健全司法督察督办制度,定期开展部门述职、先进部门经验交流、落后部门“蜗牛牌”反向激励等,倒逼重点工作推进。

守护网格平安

通讯员 邱宏珍 周国尧

本报讯 今年以来,绍兴市柯桥区柯岩街道以“时时放心不下”的责任感,不断创新和拓展网格智治新方法新举措,织密网格内的安全网,确保网格触角延伸到村社的每个角落。通过“红色网格”开展亲情化服务,全面提升网格队伍服务形象。按照“一个问题、一个网格、一套方案、一抓到底”的要求,积极回应群众诉求,落实服务管理,努力将矛盾纠纷化解在基层。

微党课效果好

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队用“三步走”让微党课起到了了解渴效果,让党员教育落到实处。

大队实施课前准备侧重“足”、课上串讲侧重“新”、课后讨论侧重“实”等“三步走”举措,围绕中心大局“按需取材”,进一步彰显党课要点,精心制作演示文稿,再通过引入正题“快”、讲述故事“精”、分析问题“透”的方式,让党员做到“知其然,更知其所以然”,并在课后及时开展讨论辨析,使教育起到醍醐灌顶的功效。